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Automatizace – regulované obvody

Automatizace – regulované obvody – Zdroj proudu s uzemněnou zátěží

Zdroj proudu s uzemněnou zátěží viz (obr. 1) :

Dokažte, že pro výstupní proud I0 platí








Obr. 1 Zdroj proudu s uzemněnou zátěží

Budeme předpokládat ideální operační zesilovač OZ1, OZ2 a nekonečně 

velké proudové zesilovací činitele tranzistorů T1 a T2. 


Potom platí 


OZ1 vytváří zdroj proudu. 

Proud I1 vytvoří na rezistoru R2 úbytek napětí 




Současně musí platit




tedy 





Po úpravě dostaneme





Operační zesilovač OZ2 tvoří opět zdroj proudu, který je řízen napětím U2 

„opřeným“ o napájecí napětí +UN.

Pokud je nutné zcela zavřít tranzistor T2 (malé proud I0), musíme zajistit na 

výstupu OZ2 napětí téměř UN. Kladné napájecí napětí pro OZ2 by potom mělo 

být o 1 až 2 V větší než napětí UN.

  




Cvičení

1. Do daného obrázku zdroje proudu s uzemněnou zátěží dopiš jednotlivé veličiny popisující tento zdroj. 














2. Po provedení důkazu, zkus napsat vztah, který platí, pokud předpokládáme operační zesilovač OZ1, OZ2 a nekonečně velké proudové zesilovací činitele tranzistorů T1 a T2. 







[bookmark: _GoBack]
Test
1. Operační zesilovač OZ2 tvoří zdroj proudu, který je řízen napětím U2, „opřeným“ o ………    
a) napájecí napětí +UN
b) výchozí napětí +UN
c) výchozí napětí -UN
d) napájecí napětí -UN
e) 
2. Pokud je nutné ………… (malé proudy I0), musíme zajistit na 
     výstupu OZ2 napětí téměř UN.

a) zcela zavřít tranzistor T2
b) otevřít tranzistor T2
c) nechat tranzistor T2 zpola otevřený
d) prodat tranzistor T2

3. Pokud předpokládáme operační zesilovač OZ1, OZ2 a nekonečně 
     velké proudové zesilovací činitele tranzistorů T1 a T2, pak platí 

     vztah:
a)

 
b) 


c)

 
d) 
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